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លហំាត់ 
1. សុខ និងសៅឈរតម្មងជ់ួរចូលថ្នន កស់រៀនចូលថ្នន កស់រៀនជាមយួកុមារ៣នាក់សផេងស ៀត ។ រកចំនួនរសបៀបននការឈរតម្មងជ់ួរ

របស់កុមារតាមលកខខណ្ឌ ខាងសម្កាម៖ 
ក. សុខ និងសៅបានឈរតម្មងជ់ួរសៅក្កបរគ្នន ជានិចច ។ 
ខ. សុខ និងសៅឈរតម្មងជ់ួរសោយមនិសៅក្កបរស ើយ ។ 

2. សោយសម្បើតួអកេរននពាកយ AGAIN ចូររក៖ 
ក. ចំនួនពាកយក្ដលសគអាចបសងកើតបាន (ពាកយទងំសនាោះមនិចបំាចម់ាននយ័) ។ 
ខ. តាមលំោបន់នអកខរម្កមកនុងវចនានុម្កម ចូររកពាកយ ី 49 ក្ដលបសងកើតសោយអកេរកនុងពាកយខាងសលើ ។ 

3. គូស្វា មភីរយិាចំនួន 3គូ បានអងគុយ សេនាក្ខេភាពយនតកនុងសោងកុនមយួក្ដលសៅសល់សៅអីចំនួន៦ជាបនាទ តម់្តង ់។ សតើសគ
អាចអងគុយបានប ុនាា នរសបៀបសបើ ៖ 
ក. គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  ។ 
ខ. គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  សោយស្វា មអីងគុយខាងស្វដ ំនដម្បពនធ ។ 
គ. ភរយិាអងគុយជាបគ់្នន ទងំ៣នាក ់។ 

4. បុរសមាន កច់ងស់្ាើដំសណ្ើ រពីម្កុង A សៅកាន ់ីម្កុង C សោយឆលងកាត ់ីម្កុង B ។ សោយដឹងថ្នផលូវសៅកានម់្កុង A សៅម្កុង B 
មាន ៣ ផលូវ និងផលូវពីម្កុង B សៅកានម់្កុង C មាន ៤ផលូវ ។ សបើបុរសមាន កស់នាោះចងស់្ាើដំសណ្ើ រសៅម្កុង A និង C រចួម្ត បម់ក
ម្កុង A វញិសោយមនិមកតាមផលូវដក្ដលសនាោះស  និងឆលងកាត ់ីម្កុង B ។ សតើបុរសមាន កស់នាោះមានប ុនាា នរសបៀបកនុងការស្ាើដសំណ្ើ រ
សៅ និងម្ត បម់កវញិ  

5. សគមានចំណុ្ចចំនួន ,m n  និង p  ចំណុ្ចសៅសលើបនាទ ត់    1 2,d d  និង  3d  សរៀងគ្នន  ។ សោយដឹងថ្នបនាទ ត ់
     1 2 3, ,d d d  សថិតសៅសលើបលងក់្តមយួសតើសគអាចបសងកើតម្តីសកាណ្បានសម្ចើនបំផុតចំនួនប ុនាា ន សោយសម្បើចំណុ្ចទងំ
សនាោះ  

6. សគសម្ជើសសរ ើសសិកាខ កាមចំនួន 5 នាកក់នុងចំសោមបុគគលិក 12 នាកស់ៅចូលរមួសិកាខ ស្វលាមយួសៅឯភនសំពញ ។ នារ ី និង
វសិ្វលកជ៏ាបុគគលិកកនុងចំសោមបុគគលិកទងំ១២នាកក់្ដល ស ើយពួកសគទងំ 2 នាកអ់ាចចូលរមួសិកាខ ស្វលាបានលុោះ
ម្តាក្តពួកសគបានចូលរមួទងំ 2 នាក ់។ រកចំនួនរសបៀបក្ដលសគអាចបសងកើតម្កុមសិកាខ កាមបាន ។ 

7. សគសម្ជើសសរ ើសបុគគលិកចំនួន 5 នាកក់នុងចំសោមបុគគលិក 12 នាក់សដើមបបីសងកើតគណ្ៈកមាការមយួក្ដលមានតួនា ីសផេងៗគ្នន  ។ 
នារ ីនិងវសិ្វលកជ៏ាបុគគលិកកនុងចំសោមបុគគលិកទងំ១២នាកក់្ដល ស ើយពួកសគទងំ 2 នាកអ់ាចស្ាើជាសមាជិកគណ្ៈកមា
ការបានលុោះម្តាក្តពួកសគបានស្ាើទងំ 2 នាក ់។ រកចំនួនរសបៀបក្ដលសគអាចបសងកើតគណ្ៈកមាការបាន ។ 

8. សគមានកាសចំនួន 9 កាសសៅសរៀបកនុងកាសរមយួដូចរបូខាងស្វដ ំ ។  
ក. សតើសគអាចសរៀបកាសបានប ុនាា នរសបៀប  
ខ. សតើសគអាចសរៀបកាសសៅជួរសដក ី១ បានប ុនាា នរសបៀប  
គ. សគចងយ់កកាសក្ដលចុោះសលខ 1 និង 2 សៅតសម្មៀបកនុងម្កឡាជួរសដក ី១ននកាសរ សតើសគសរៀប
បានប ុនាា នរសបៀបសផេងគ្នន   

9. ក. សតើមានចំនួនគត ់ n  ប ុនាា នក្ដល 99 1000n   ក្ដលមានសលខ 7 កនុងចំនួនសនាោះ  
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ខ. សតើមានចំនួនគត ់ n  ប ុនាា នក្ដល 99 1000n   ក្ដលមានសលខ 7 កនុងចំនួនសនាោះយា ងតិចមយួខទង់  
10. សគសបាោះកាសសសាើស្វចម់យួចំនួន 3 ដង ។ សគតាងមុខកាសខាងរបូសោយអកេរ H និងមុខកាសមានសលខសោយអកេរ T ។  

ក. សតើមានករណី្សរបុប ុនាា នអាចសកើតមានស ើង? 
ខ. សតើមានប ុនាា នករណី្សកើតស ើង ចំសពាោះករណី្ខាងសម្កាម៖ 
 a). សបើសគសបាោះឱ្យសចញក្ផនកអកេរ T  សកើតស ើងយា ងតិចពីរដង 

b). សចញមុខអកេរ T  ចំនួនពីរដងជាបគ់្នន  
c). គ្នា នល ធផលសកើតស ើងពីរដងជាបគ់្នន  

លហំាត ់និងដំដណាះព្សាយ 
1. សុខ និងសៅឈរតម្មងជ់ួរចូលថ្នន កស់រៀនចូលថ្នន កស់រៀនជាមយួកុមារ៣នាកស់ផេងស ៀត ។ រកចំនួនរសបៀបននការឈរតម្មងជ់ួរ

របស់កុមារតាមលកខខណ្ឌ ខាងសម្កាម៖ 
ក. សុខ និងសៅបានឈរតម្មងជ់ួរសៅក្កបរគ្នន ជានិចច ។ 
ខ. សុខ និងសៅឈរតម្មងជ់ួរសោយមនិសៅក្កបរស ើយ ។ 

  ដសំោោះម្ស្វយ 
រកចំនួនរសបៀបននការឈរតម្មងជ់រួរបស់កុមារតាមលកខខណ្ឌ ខាងសម្កាម៖ 
ក. សុខ និងសៅបានឈរតម្មងជ់ួរសៅក្កបរគ្នន ជានិចច 
សុខ និងសៅឈរក្កបរគ្នន ឆ្លល ស់បានចំនួន 2! 2  រសបៀប 
សោយសុខ និងសៅអងគុយក្កបរគ្នន ជានិចចសនាោះសគចត ុ់កសុខ និងសៅជាមនុសេ
ក្តមាន កស់គបានចំនួនរសបៀបននការឈរតម្មងជ់ួរគឺ 4! 24  រសបៀប 
នាឱំ្យចំនួនរសបៀបននការឈរតម្មងជ់ួរក្ដលមានសុខនិងសៅឈរក្កបរគ្នន គឺ 2! 4! 48   រសបៀប 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបននការឈរតម្មងជ់ួរក្ដលសុខ និងសៅឈរក្កបរគ្នន គឺ 48  រសបៀប ។ 
ខ. សុខ និងសៅឈរតម្មងជ់ួរសោយមនិសៅក្កបរស ើយ 
ចំនួនរសបៀបននការតម្មងជ់រួសោយសុខ និងសៅមនិឈរក្កបរគ្នន ជាម្ពឹតតិការណ៍្ផទុយពីម្ពឹតតិការណ៍្សុខ និងសៅឈរក្កបរគ្នន  
សគបាន 
ចំនួនរសបៀបសុខ និងសៅមនិឈរក្កបរគ្នន    (ចំនួនរសបៀបឈរកុមារទងំ៥នាក)់   (ចំនួនរសបៀបឈរក្ដលសុខ និងសៅ
 ឈរក្កបរគ្នន ) 
ចំនួនរសបៀបននការឈររបស់កុមារទងំ៥ឈរតសម្មៀបគ្នន គឺ 5! 120  រសបៀប 
សគបាន ចំនួនរសបៀបសុខ និងសៅមនិឈរក្កបរគ្នន គឺ 120 48 72   រសបៀប ។ 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបសុខ និងសៅមនិឈរក្កបរគ្នន មាន 72  រសបៀប ។ 

2. សោយសម្បើតួអកេរននពាកយ AGAIN ចូររក៖ 
ក. ចំនួនពាកយក្ដលសគអាចបសងកើតបាន (ពាកយទងំសនាោះមនិចបំាចម់ាននយ័) ។ 
ខ. តាមលំោបន់នអកខរម្កមកនុងវចនានុម្កម ចូររកពាកយ ី 49 ក្ដលបសងកើតសោយអកេរកនុងពាកយខាងសលើ ។ 

 

ដសំោោះម្ស្វយ 
ក. រកចំនួនពាកយក្ដលសគអាចបសងកើតបាន 
កនុងពាកយ AGAIN  មានតួអកេរចំនួន 5 អកេរ  
មានអកេរ A  ដូចគ្នន ចំនួន 2  តួអកេរ 
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និងមានអកេរ , ,G I N  នីមយួៗមានចំនួន 1 តួអកេរ 

តាមចមាល ស់ក្បងក្ចកបាន សគបានចំនួនពាកយក្ដលសគអាចបសងកើតបានគឺ 
5!

60
2!1!1!1!

  ពាកយ 

ដូចសនោះ សគអាចបសងកើតពាកយបានចំនួន 60  ពាកយ ។ 
ខ. តាមលំោបន់នអកខរម្កមកនុងវចនានុម្កម ចូររកពាកយ ី 49 ក្ដលបសងកើតសោយអកេរកនុងពាកយខាងសលើ  
កនុងវចនានុម្កមសគបសងកើតមានលំោបត់ួអកេរ , , ,A G I N   
ពាកយក្ដលសផដើមសោយអកេរ A  មានចំនួនពាកយ 4! 24  ពាកយ 

ពាកយក្ដលសផដើមសោយអកេរ G  មានចំនួន 4!
12

2!1!1!
  ពាកយ 

ពាកយក្ដលសផដើមសោយអកេរ I  មានចំនួន 4!
12

2!1!1!
  ពាកយ 

សនាោះសគបានចំនួនពាកយសរបុក្ដលសផដើមសោយអកេរ ,A G  និង I  មានចំនួន 24 12 12 48    ពាកយ 
នាឱំ្យពាកយ ី 49  គឺជាពាកយ NAAGI   
ដូចសនោះ ពាកយ ី 49  ក្ដលបសងកើតសោយអកេរកនុងពាកយ AGAIN  គឺពាកយ NAAGI  ។ 

3. គូស្វា មភីរយិាចំនួន 3គូ បានអងគុយ សេនាក្ខេភាពយនតកនុងសោងកុនមយួក្ដលសៅសល់សៅអីចំនួន៦ជាបនាទ តម់្តង ់។ សតើសគ
អាចអងគុយបានប ុនាា នរសបៀបសបើ ៖ 

ក. គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  ។ 
ខ. គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  សោយស្វា មអីងគុយខាងស្វដ ំនដម្បពនធ ។ 
គ. ភរយិាអងគុយជាបគ់្នន ទងំ៣នាក ់។ 

 ដសំោោះម្ស្វយ 
រកចំនួនរសបៀបននការអងគុយរបស់គូស្វា មភីរយិាសបើ ៖ 
ក. គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  

 
គូស្វា មភីរយិាទងំបីគូអងគុយកនុងសោងកុនមានចំនួន 3! រសបៀប 
គូស្វា ម ី១ីអាចអងគុយបានចំនួន 2! រសបៀប 
គូស្វា ម ី២ីអាចអងគុយបានចំនួន 2! រសបៀប 
គូស្វា ម ី៣ីអាចអងគុយបានចំនួន 2! រសបៀប 
នាឱំ្យរសបៀបនាកំារអងគុយសមើល សេនាក្ខេភាពយនតគឺ 3! 2! 2! 2! 48     រសបៀប 
ដូចសនោះ រសបៀបអងគុយ សេនាភាពយនតសោយគូស្វា មភីរយិានីមយួៗអងគុយក្កបរគ្នន មានចំនួន 48  រសបៀប ។ 
ខ. គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  សោយស្វា មអីងគុយខាងស្វដ ំនដម្បពនធ 
កនុងលកខខណ្ឌ សនោះមាននយ័ថ្នការអងគុយឆ្លល ស់គ្នន រវាងគូស្វា មភីរយិាមយួគូមានក្តចំនួន 1!  រសបៀប 
និងចំនួនរសបៀបអងគុយននការអងគុយគូស្វា មភីរយិាទងំ 3 គូគឺ 3!  
នាឱំ្យចំនួនរសបៀបននការអងគុយតាមលកខខណ្ឌ គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  សោយស្វា មអីងគុយខាងស្វដ ំនដម្បពនធមានចំនួន 
3! 1! 6   រសបៀប 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបននការអងគុយតាមលកខខណ្ឌ គូស្វា មភីរយិានីមយួអងគុយក្កបរគ្នន  សោយស្វា មអីងគុយខាងស្វដ ំនដម្បពនធមាន
ចំនួន 6  រសបៀប ។ 
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គ. ភរយិាអងគុយជាបគ់្នន ទងំ៣នាក ់
ចំនួនរសបៀបននការអងគុយរបស់ភរយិាទងំ៣នាកគ់ឺ 3!  
ចំនួនរសបៀបននការអងគុយរបស់ស្វា មទីងំ៣នាកគ់ឺ 3!  
នាឱំ្យចំនួនរសបៀបននការអងគុយឱ្យភរយិាទងំ៣នាសកើអងគុយក្កបរគ្នន
គឺ 3! 3! 2! 64    រសបៀប 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបននការអងគុយឱ្យភរយិាអងគុយជាបគ់្នន ទងំ៣នាកគ់ឺ 64  រសបៀប ។ 

4. បុរសមាន កច់ងស់្ាើដំសណ្ើ រពីម្កុង A សៅកាន ់ីម្កុង C សោយឆលងកាត ់ីម្កុង B ។ សោយដឹងថ្នផលូវសៅកានម់្កុង A សៅម្កុង B 
មាន ៣ ផលូវ និងផលូវពីម្កុង B សៅកានម់្កុង C មាន ៤ផលូវ ។ សបើបុរសមាន កស់នាោះចងស់្ាើដំសណ្ើ រសៅម្កុង A និង C រចួម្ត បម់ក
ម្កុង A វញិសោយមនិមកតាមផលូវដក្ដលសនាោះស  និងឆលងកាត ់ីម្កុង B ។ សតើបុរសមាន កស់នាោះមានប ុនាា នរសបៀបកនុងការស្ាើដសំណ្ើ រ
សៅ និងម្ត បម់កវញិ  

ដសំោោះម្ស្វយ 
រកចំនួនរសបៀបននការស្ាើដំសណ្ើ ររបស់បុរសមាន កស់នាោះ 
សពលស្ាើដំសណ្ើ រពីម្កុង A សៅម្កុង B បុរសសនាោះមាន៣ជសម្មើស 
សពលស្ាើដំសណ្ើ រពីម្កុង B សៅម្កុង C បុរសសនាោះមាន៤ជសម្មើស 
សពលម្ត បព់ីម្កុង C មកម្កុង B វញិសោយបុរសមាន កស់នាោះ
មនិចងម់កផលូវដក្ដលសនាោះបុរសមាន កស់នាោះសៅសល់៣ជសម្មើស 
សពលម្ត បព់ីម្កងុ B មកម្កុង A វញិសោយបុរសមាន កស់នាោះ
មនិចងម់កផលូវដក្ដលសនាោះបុរសមាន កស់នាោះសៅសល់២ជសម្មើស 
នាឱំ្យចំនួនរសបៀបនននការស្ាើដសំណ្ើ ររបស់បុរសសនាោះមាន 3 4 3 2 72     រសបៀប 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបននការស្ាើដំសណ្ើ ររបស់បុរសមាន កស់នាោះគឺ 72  រសបៀប ។ 

5. សគមានចំណុ្ចចំនួន ,m n  និង p  ចំណុ្ចសៅសលើបនាទ ត់    1 2,d d  និង  3d  សរៀងគ្នន  ។ សោយដឹងថ្នបនាទ ត ់
     1 2 3, ,d d d  សថិតសៅសលើបលងក់្តមយួសតើសគអាចបសងកើតម្តីសកាណ្បានសម្ចើនបំផុតចំនួនប ុនាា ន សោយសម្បើចំណុ្ចទងំ
សនាោះ  

ដសំោោះម្ស្វយ 
រកចំនួនម្តីសកាណ្អតិបរមាក្ដលចំណុ្ចទងំសនាោះអាចបសងកើតបាន 
សលើបនាទ ត ់    1 2,d d  និង  3d  មានចំណុ្ចសរបុចំនួន m n p   ចំណុ្ច 
សោយម្តីសកាណ្មយួម្តូវការចំណុ្ចចំនួន 3  សនាោះសគអាចបសងកើតម្តីសកាណ្បានចំនួន  ,3C m n p   ម្តីសកាណ្ 
ក្តសៅសលើបនាទ ត ់  1d  មានចំណុ្ចរតម់្តងគ់្នន ចំនួន m  ចំណុ្ច សនាោះសគមនិអាចបសងកើតម្តីសកាណ្បានចំនួន  ,3C m  ម្តី
សកាណ្ 
ដូចគ្នន ចំសពាោះបនាទ ត់  2d  និង  3d  សគមនិអាចបសងកើតម្តីសកាណ្បានចំនួន  ,3C n  និង  ,3C p  សរៀងគ្នន  
នាឱំ្យចំនួនម្តីសកាណ្អតិបរមាក្ដលអាចបសងកើតបានគឺ        ,3 ,3 ,3 ,3C m n p C m C n C p       
ដូចសនោះ សគអាចបសងកើតបានម្តីសកាណ្អតិបរមាបានចំនួន        ,3 ,3 ,3 ,3C m n p C m C n C p      ម្តី
សកាណ្ ។ 

6. សគសម្ជើសសរ ើសសិកាខ កាមចំនួន 5 នាកក់នុងចំសោមបុគគលិក 12 នាកស់ៅចូលរមួសិកាខ ស្វលាមយួសៅឯភនសំពញ ។ នារ ី និង
វសិ្វលកជ៏ាបុគគលិកកនុងចំសោមបុគគលិកទងំ១២នាកក់្ដល ស ើយពួកសគទងំ 2 នាកអ់ាចចូលរមួសិកាខ ស្វលាបានលុោះ
ម្តាក្តពួកសគបានចូលរមួទងំ 2 នាក ់។ រកចំនួនរសបៀបក្ដលសគអាចបសងកើតម្កុមសិកាខ កាមបាន ។ 
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ដសំោោះម្ស្វយ 
រកចំនួនរសបៀបក្ដលសគអាចបសងកើតម្កុមសិកាខ កាមបាន 
សគសម្ជើសសរ ើសសិកាខ កាមចំនួន 5 នាកស់ចញពីបុគគលិក 12 នាក់ 
មយ ងស ៀតសគមានលកខខណ្ឌ  នារ ីនិងវសិ្វលអាចចូលរមួបានលុោះម្តាក្តពួកសគបានចូលរមួទងំ២នាក ់
សនាោះសគមានករណី្ចំនួន២សកើតស ើងគឺ កនុងចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាកម់ាននារ ីនិងវសិ្វលកនុងសនាោះ ឬមនិមានវសិ្វល និង
នារកីនុងចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាក ់

 ករណី្ចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាកម់ាននារ ីនិងវសិ្វលកនុងសនាោះ 
មានយ័ថ្នសគម្តូវសរ ើសសិកាខ កាមចំនួន 3 នាកប់ក្នថមស ៀតសចញពីបុគគលិកទងំ 10 នាកស់ៅសល់(មនិមាននារ ី និងវសិ្វលសៅ
កនុងសនាោះ) 

សគបានចំនួនករណី្អាចសកើតស ើងគឺ  
10!

10,3 120
3!7!

C    ករណី្ 

 ករណី្មនិមានវសិ្វល និងនារកីនុងចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាក់ 
មាននយ័ថ្នសគម្តូវសិកាខ កាមចំនួន 5 នាកប់ក្នថមស ៀតសចញពីបុគគលិកទងំ 10 នាកស់ៅសល់(មនិមាននារ ីនិងវសិ្វលសៅកនុង
សនាោះ) 
សគបានចំនួនករណី្ក្ដលអាចសកើតស ើងគឺ  10,5 252C   ករណី្ 
នាឱំ្យចំនួនសរបុននរសបៀបបសងកើតម្កុមសិកាខ កាមគឺ 120 252 372   រសបៀប 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបនាបំសងកើតម្កមុសិកាខ កាមគឺ 372  រសបៀប ។ 

7. សគសម្ជើសសរ ើសបុគគលិកចំនួន 5 នាកក់នុងចំសោមបុគគលិក 12 នាក់សដើមបបីសងកើតគណ្ៈកមាការមយួក្ដលមានតួនា ីសផេងៗគ្នន  ។ 
នារ ីនិងវសិ្វលកជ៏ាបុគគលិកកនុងចំសោមបុគគលិកទងំ១២នាកក់្ដល ស ើយពួកសគទងំ 2 នាកអ់ាចស្ាើជាសមាជិកគណ្ៈកមា
ការបានលុោះម្តាក្តពួកសគបានស្ាើទងំ 2 នាក ់។ រកចំនួនរសបៀបក្ដលសគអាចបសងកើតគណ្ៈកមាការបាន ។ 

ដសំោោះម្ស្វយ 
រកចំនួនរសបៀបក្ដលសគអាចបសងកើតគណ្ៈកមាការបាន 
សគសម្ជើសសរ ើសបុគគលិកចំនួន 5 នាកស់ចញពីបុគគលិកចំនួន 12 នាកស់ដើមបបីសងកើតគណ្ៈកមាការមយួក្ដលមានតួនា ីសផេងៗគ្នន  
មាននយ័ថ្នវាគិតលំោប់ 
មយ ងស ៀតសគមានលកខខណ្ឌ  នារ ីនិងវសិ្វលអាចចូលរមួបានលុោះម្តាក្តពួកសគបានចូលរមួទងំ២នាក ់
សនាោះសគមានករណី្ចំនួន២សកើតស ើងគឺ កនុងចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាកម់ាននារ ីនិងវសិ្វលកនុងសនាោះ ឬមនិមានវសិ្វល និង
នារកីនុងចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាក ់

 ករណី្ចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាកម់ាននារ ីនិងវសិ្វលកនុងសនាោះ 
មានយ័ថ្នសគម្តូវសរ ើសសិកាខ កាមចំនួន 3 នាកប់ក្នថមស ៀតសចញពីបុគគលិកទងំ 10 នាកស់ៅសល់(មនិមាននារ ី និងវសិ្វលសៅ
កនុងសនាោះ) 

សគបានចំនួនករណី្អាចសកើតស ើងគឺ  
10!

10,3 720
7!

P    ករណី្ 

 ករណី្មនិមានវសិ្វល និងនារកីនុងចំសោមសិកាខ កាមទងំ៥នាក់ 
មាននយ័ថ្នសគម្តូវសិកាខ កាមចំនួន 5 នាកប់ក្នថមស ៀតសចញពីបុគគលិកទងំ 10 នាកស់ៅសល់(មនិមាននារ ីនិងវសិ្វលសៅកនុង
សនាោះ) 
សគបានចំនួនករណី្ក្ដលអាចសកើតស ើងគឺ  10,5 30240P   ករណី្ 
នាឱំ្យចំនួនសរបុននរសបៀបបសងកើតម្កុមសិកាខ កាមគឺ 720 30240 30960   រសបៀប 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបនាបំសងកើតម្កមុសិកាខ កាមគឺ 30960  រសបៀប ។ 
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8. សគមានកាសចំនួន 9 កាសសៅសរៀបកនុងកាសរមយួដូចរបូខាងស្វដ ំ ។  
ក. សតើសគអាចសរៀបកាសបានប ុនាា នរសបៀប  
ខ. សតើសគអាចសរៀបកាសសៅជួរសដក ី១ បានប ុនាា នរសបៀប  
គ. សគចងយ់កកាសក្ដលចុោះសលខ 1 និង 2 សៅតសម្មៀបកនុងម្កឡាជួរសដក ី១ននកាសរ សតើសគសរៀបបានប ុនាា នរសបៀបសផេងគ្នន   

ដសំោោះម្ស្វយ 
ក.រកចំនួនរសបៀបក្ដលសគអាចសរៀបកាសបាន 
ការសរៀបកាសបំសពញម្កឡាទងំ៩ ដូចជាការសរៀបកាសមយួជួរក្ដរ (យកតួទងំ៣មកបនតគ្នន ) គឺចំនួនរសបៀបមយួចំនួន 

 
9!

9,9 9! 362880
0!

P      

ដូចសនោះ សគអាចសរៀបកាសបានចំនួន 362880  រសបៀប ។ 
ខ. សតើសគអាចសរៀបកាសសៅជួរសដក ី១ បានប ុនាា នរសបៀប  

ការសរៀបកាសសៅជួរ ីមយួគឺជាចមាល ស់នន 3 ធាតុយកសចញពី 9 ធាតុគឺ  
9!

9,3 504
6!

P    រសបៀប 

គ. រកចំនួនរសបៀបននការសរៀបកាស សោយោកក់ាសសលខ 1 និងកាសសលខ 2 សៅម្កឡាកនុងជួរសដក ីមយួ 
សគយកកាសក្ដលចុោះសលខ 1 និងសលខ 2 ស ើយសគយកកាស 7 សផេងស ៀត (សម្ៅពីកាសចុោះសលខ 1 និងសលខ 2) យកសៅ
សរៀបកាសរមយួចំសោមកាសរទងំ៣សនាោះ 
សគបានជួរសដក ីមយួមានចំនួន 3! 6  ជំសរ ើស 
ស ើយជួរ ីពីរ និង ីបីមានចំនួន 6! 720  ជំសរ ើស 
និងការសម្ជើសសរ ើសកាសមយួសៅបំសពញកាសរក្ដលសៅសល់សម្កាយោកក់ាសចុោះ សលខ1 និងសលខ2 រចួមានចំនួន 7 ជំសរ ើស 
សគបាន រសបៀបក្ដលសគអាចសរៀបកាសបានតាមលកខខណ្ឌ ខាងសលើសនាោះគ ឺ6 720 7 30240    ជំសរ ើស 
ដូចសនោះ ចំនួនរសបៀបននការសរៀបកាស សោយោក់កាសសលខ 1 និងកាសសលខ 2 សៅម្កឡាកនុងជួរសដក ីមយួគឺ 30240  ជំ
សរ ើស ។ 

9. ក. សតើមានចំនួនគត ់ n  ប ុនាា នក្ដល 99 1000n   ក្ដលមានសលខ 7 កនុងចំនួនសនាោះ  
ខ.  សតើមានចំនួនគត ់ n  ប ុនាា នក្ដល 99 1000n   ក្ដលមានសលខ 7 កនុងចំនួនសនាោះយា ងតិចមយួខទង់  

ដសំោោះម្ស្វយ 
ក. សតើមានចំនួនគត ់ n  ប ុនាា នក្ដល 99 1000n   ក្ដលមានសលខ 7 កនុងចំនួនសនាោះ  
ចំនួនគត ់ n  ក្ដលសផទៀងផ្ទទ ត ់ 99 1000n   និងមានសលខ 7 ជាចំនួនគតក់្ដលមាន
សលខ 3 ខទងក់្ដលមានសលខ 7 កនុងសនាោះ 
សគបានខទងរ់យមានចំនួន 9 ជសម្មើស (មនិសម្បើសលខសូនយ) 
មយួខទងច់ំសោមខទងក់្ដលសៅសល់ (មនិក្មនខទងរ់យ) មានជំសរ ើសចំនួន 9 ជសម្មើស 
និងខទងម់យួសម្បើក្តសលខ 7 មកសម្បើមាន 1 ជសម្មើស 
នាឱំ្យចំនួនគតក់្ដលសផទៀងផ្ទទ ត ់99 1000n   មានចំនួន 9 10 1 90    ចំនួន 
ដូចសនោះ ចំនួនគតក់្ដលសផទៀងផ្ទទ ត ់99 1000n   មានចំនួន 90  ចំនួន ។ 
ខ.  សតើមានចំនួនគត ់ n  ប ុនាា នក្ដល 99 1000n   ក្ដលមានសលខ 7 កនុងចំនួនសនាោះយា ងតិចមយួខទង់  
ចំនួនគតក់្ដលសផទៀងផ្ទទ ត ់ 99 1000n   ក្ដលមានសម្បើសលខ 7 យា ងតិចមយួខទងស់នាោះ ជាកណី្ផទុយពីចំនួនគត់មានសលខ 
3 ខទងម់និសម្បើម្បាស់សលខ 7 សស្វោះ សគបាន 
ចំនួនសរបុចនំួនគតម់ានសលខ 3 ខទងក់្ដលមានសម្បើសលខ 7 យា ងតិចមយួខទង ់   (ចនំួនសរបុនួនគតម់ានសលខ3ខទងទ់ងំ
អស់)   (ចំនួនសរបុចំនួនគតម់ានសលខ3ខទងម់និមានសម្បើសលខ 7 សស្វោះ) 
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ចនំួនសរបុចនំួនគតម់ានសលខ3ខទងទ់ងំអស់មានចំនួន 9 10 10 900    ចំនួន 
ចំនួនសរបុចំនួនគតម់ានសលខ3ខទងម់និមានសម្បើសលខ 7 សស្វោះមានចំនួន 8 9 9 648    ចនំួន 
សគបានចំនួនសរបុចំនួនគតម់ានសលខ 3 ខទងក់្ដលមានសម្បើសលខ 7 យា ងតិចមយួខទងគ់ឺ 900 648 252   ចំនួន 
ដូចសនោះ ចំនួនសរបុចនំួនគតម់ានសលខ 3 ខទងក់្ដលមានសម្បើសលខ 7 យា ងតិចមយួខទងម់ានចំនួន 252  ចំនួន ។ 

10. សគសបាោះកាសសសាើស្វចម់យួចំនួន 3 ដង ។ សគតាងមុខកាសខាងរបូសោយអកេរ H និងមុខកាសមានសលខសោយអកេរ T ។  
ក. សតើមានករណី្សរបុប ុនាា នអាចសកើតមានស ើង? 
ខ. សតើមានប ុនាា នករណី្សកើតស ើង ចំសពាោះករណី្ខាងសម្កាម៖ 

a). សបើសគសបាោះឱ្យសចញក្ផនកអកេរ T  សកើតស ើងយា ងតិចពីរដង 
b). សចញមុខអកេរ T  ចំនួនពីរដងជាបគ់្នន  
c). គ្នា នល ធផលសកើតស ើងពីរដងជាបគ់្នន  

ដសំោោះម្ស្វយ 
ក. សតើមានករណី្សរបុប ុនាា នអាចសកើតមានស ើង  
កាសមយួមានមានមុខចំនួន 2 សគសបាោះវាចំនួន 3ដង សនាោះចំនួនសរបុ
ក្ដលអាចសកើតមានស ើងជាចមាល ស់ម្ចំក្ដល 
នាឱំ្យចំនួនករណី្សរបុអាចសកើតមានស ើងមានចំនួន 32 8  ករណី្ 
ដូចសនោះ ករណី្សរបុក្ដលអាចសកើតមានស ើងមានចំនួន 8  ករណី្ ។ 
ខ. សតើមានប ុនាា នករណី្សកើតស ើង ចំសពាោះករណី្ខាងសម្កាម៖ 

a). សបើសគសបាោះឱ្យសចញក្ផនកអកេរ T  សកើតស ើងយា ងតិចពីរដង 
មាននយ័ថ្នសគសបាោះបានអកេរ T  បានចំនួន 2ដង ឬ 3ដង 
សគបានចំនួនករណី្សបាោះបានអកេរ T  មាន  
 , . .HTT THT TTH TTT   
ដូចសនោះ ចំនួនករណី្ក្ដលសគសបាោះកាសឱ្យសចញក្ផនកអកេរ T  សកើតស ើងយា ងតិចពីរដងមានចំនួន 4  ករណី្ ។ 

b). សចញមុខអកេរ T  ចំនួនពីរដងជាបគ់្នន  
សគសបាោះកាកស់ចញមុខអកេរ T  ពីរដងជាបគ់្នន មាន  ,TTH HTT   
ដូចសនោះ ចំនួនករណី្ក្ដលសចញមុខអកេរ T  ចំនួនពីរដងជាបគ់្នន មានចំនួន 2  ករណី្ ។ 

c). គ្នា នល ធផលសកើតស ើងពីរដងជាបគ់្នន  
សគសបាោះកាកម់និបានល ធផលសកើតស ើងពីរដងជាបគ់្នន មាន  ,HTH THT   
ដូចសនោះ ចំនួនករណី្ក្ដលសបាោះកាសគ្នា នល ធផលសកើតស ើងពីរដងជាបគ់្នន មានចំនួន 2  ករណី្ ។ 
 
 

នងៃ ី១៦ ក្ខ្នូ ឆ្លន ២ំ០១៨ 


